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ACTUALITÉ INTERNATIONALE1

1. Le 23 janvier 2012, contre quel pays l’Union européenne entérine-t-elle 
un embargo afi n d’assécher le fi nancement de son programme nucléaire 
présumé ?

 A. La Corée du Nord
 B. La Chine
 C. L’Iran
 D. Le Pakistan

2. La France intervient militairement au Mali, en janvier 2013, pour sauver 
l’intégrité de ce pays face à une tentative d’invasion de djihadistes 
salafi stes. Comment a été baptisée cette opération militaire ?

 A. Opération Puma
 B. Opération Serval
 C. Opération Panthère
 D. Opération Guépard

3. Quelle découverte le centre européen de recherche nucléaire (CERN) de 
Genève a-t-il rendu publique, en juillet 2012 ?

 A. Le méson de Higgs
 B. Le gluon de Higgs
 C. Le muon de Higgs
 D. Le boson de Higgs

4. L’accident radioactif qui a touché la centrale nucléaire de Fukushima le 
11 mars 2011, suite au tsunami qui a déferlé sur la côte nord-est du Japon, 
a été classé au niveau 7 qui est le niveau de gravité le plus élevé. Seul 
l’accident de Tchernobyl avait, auparavant, été classé à ce niveau. Quand 
avait eu lieu cet autre accident ?

 A. En 1972
 B. En 1979
 C. En 1986
 D. En 1992
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5. Le 17 juin 2012, Mohamed Morsi, issu des Frères musulmans, est élu 
président de la République d’Égypte. Combien de temps restera-t-il au 
pouvoir avant d’être renversé par l’armée ?

 A. 2 mois.
 B. 6 mois.
 C. 12 mois.
 D. 18 mois.

6. Le 19 janvier 2012, le site web Megaupload est fermé par la justice 
américaine. Ce site fut créé en 2005 par…

 A. Tim Burton
 B. Rupert Murdoch
 C. Kim Dotcom
 D. Big Daddy

7. La nouvelle Constitution tunisienne a été adoptée le…
 A. 26 novembre 2012
 B. 26 janvier 2013
 C. 26 novembre 2013
 D. 26 janvier 2014

8. Parmi les États suivants lequel a fêté ses 10 ans d’indépendance en 2012 ?
 A. Slovaquie
 B. Timor Oriental
 C. Estonie
 D. Hong Kong

9. Le 9 mai 2012 Barack Obama devient le premier président américain à 
prendre position « à titre personnel », en faveur…

 A. de l’avortement
 B. des mariages homosexuels
 C. de la prostitution
 D. de l’usage modéré du cannabis

10. Le 17 février 2011, quel pays a battu le record de la plus longue crise 
gouvernementale de l’histoire moderne ?

 A. L’Irak
 B. Le Liban
 C. La Belgique
 D. L’Italie

11. Les populations Roms sont environ 12 millions en Europe et quasiment 
présentes dans tous les pays. Quelle est leur espérance de vie par 
rapport à la moyenne des Européens ?

 A. La même
 B. Moins 2 ans
 C. Moins 5 ans
 D. Moins 10 ans
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12. Le 17 mai 2013, la loi légalisant le mariage pour les couples de même sexe 
est défi nitivement validée en France. Mais la France n’est pas le premier 
pays à légaliser le mariage homosexuel. À quel rang se place-t-elle ?

 A. Le quatrième
 B. Le neuvième
 C. Le quatorzième
 D. Le dix-neuvième

13. Quelle est l’affaire qui a ébranlé le règne du roi Juan Carlos Ier d’Espagne 
en avril 2013 ?

 A. Le train de vie de la maison royale
 B. Le divorce d’un de ses enfants
 C. La mise en examen d’un de ses enfants
 D. Sa pratique de la chasse à l’éléphant

14. Le 28 juin 2011 a marqué une date importante pour la NASA : laquelle ?
 A. Les 40 ans de la conquête de la Lune
 B. Les 50 ans du premier vol spatial habité
 C. Le lancement offi ciel de la campagne des premiers vols habités vers 

Mars
 D. La fi n de carrière des navettes spatiales Space Shuttle

15. Quelle est la plus grande chaîne de restauration rapide en nombre 
d’établissements dans le monde au 1er janvier 2012 ?

 A. Subway
 B. Mc Donald’s
 C. KFC
 D. Burger King

16. Quel est l’événement qui a mis fi n au pontifi cat du pape Benoît XVI, le 
28 février 2013 ?

 A. Son décès
 B. Sa démission
 C. Son renoncement
 D. Sa destitution

17. Le 20 octobre 2011, Mouammar Kadhafi  est capturé, lynché et tué dans 
les environs de…

 A. Tripoli
 B. Damas
 C. Tunis
 D. Syrte
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18. En juin 2013, Edward Snowden, informaticien jusqu’alors employé dans 
des services de renseignements des États-Unis, révèle les données 
numériques massives collectées à travers le monde par les États-Unis 
et la Grande-Bretagne. Poursuivi par la justice des États-Unis, Snowden 
s’est…

 A. rendu à la justice de son pays
 B. réfugié en Russie
 C. réfugié au Venezuela
 D. réfugié en Chine

19. Le 13 mai 2011, un avion réalise une première mondiale. Laquelle ?
 A. Premier décollage d’un Boeing 737 télécommandé depuis le sol
 B. Premier vol international d’un planeur solaire avec occupant
 C. Premier tour du monde sans escale de l’Airbus A 380
 D. Premier vol d’un avion de ligne avec du bio-carburant

20. Le « jour de dépassement » est le jour de l’année où l’on a consommé 
toutes les ressources naturelles que la Terre est capable de produire en 
un an. En 1986 ce jour était le 31 décembre (il y avait donc un équilibre 
global entre les ressources et la consommation). En 2013, quel a été ce 
jour ?

 A. Le 20 octobre
 B. Le 20 septembre
 C. Le 20 août
 D. Le 20 juillet

21. De quelle nationalité est le cardinal Jorge Mario Bergoglio, élu pape le 
13 mars 2013 sous le nom de François ?

 A. Italien
 B. Mexicain
 C. Brésilien
 D. Argentin

22. Le 15 avril 2013 un attentat à l’explosif a eu lieu sur la ligne d’arrivée du 
marathon traditionnel d’une grande ville des États-Unis. De quelle ville 
s’agit-il ?

 A. Chicago
 B. New York
 C. Seattle
 D. Boston

23. Cette personnalité n’a pu recevoir son prix Nobel de la paix (décerné en 
1991) que le 16 juin 2012. De qui s’agit-il ?

 A. Liu Xiaobo
 B. Ban Ki-moon
 C. Barack Obama
 D. Aung San Suu Kyi
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24. Le principal émetteur de dioxyde de carbone (CO2) par habitant dans le 
monde est…

 A. Les États-Unis
 B. Le Qatar
 C. La Chine
 D. Le Luxembourg

25. Quel a été le thème de prédilection des premières prises de parole 
publique du pape François ?

 A. La condamnation des péchés
 B. La pauvreté
 C. La foi
 D. Le dogme catholique

26. Le 12 mai 2012, s’est déroulé la seconde journée mondiale des indignés. 
Dans quel pays ce mouvement est-il apparu ?

 A. France
 B. Espagne
 C. Italie
 D. Grèce

27. Quel pays doit est-il devenu le 28e membre de l’Union Européenne le 
1er juillet 2013 ?

 A. La Serbie
 B. La Macédoine
 C. La Croatie
 D. La Bosnie-Herzégovine

28. En 2013, les États-Unis et l’Iran ont repris des relations directes qu’ils 
avaient interrompues depuis 1980. Quel a été, le 27 septembre 2013, 
l’événement déclencheur ?

 A. Une visite du président américain Obama à Téhéran
 B. Une visite du président iranien Rohani à Washington
 C. Une rencontre des deux présidents à l’ONU
 D. Une communication téléphonique entre les deux présidents

29. En réponse à la fermeture de Megaupload, le mouvement Anonymous 
a lancé en 2012 une opération de protestation qui s’est traduite par une 
série d’attaques qui portent le nom de…

 A. Blocage de sites par « requêtes incohérentes »
 B. Blocage de sites par « saturation en nuages »
 C. Blocage de sites par « déni de service »
 D. Blocage de sites par « requêtes aléatoires »



ACTUALITÉ ÉCONOMIQUE2

30. Quel opérateur a-t-il bouleversé le marché français de la téléphonie en 
2012 ?

 A. Orange
 B. Bouygues
 C. SFR
 D. Free

31. La progression de la vente de smartphones dans le monde, de 2012 à 
2013, a été de…

 A. 18 %
 B. 28 %
 C. 38 %
 D. 48 %

32. Le 2 février 2012, Rupert Murdoch a lancé le premier quotidien 
exclusivement destiné au support numérique. Comment se nomme ce 
quotidien ?

 A. The Daily
 B. The European
 C. The Daily web
 D. The American web

33. Le 18 décembre 2013 le Parlement adopte une loi réformant le régime 
des retraites afi n d’en assainir les comptes. La loi allonge la durée de 
cotisations qui devrait atteindre en 2035… :

 A. 41,5 ans
 B. 42 ans
 C. 43 ans
 D. 44 ans
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34. En échange d’un plan de sauvetage d’urgence de ses banques, en mars 
2013, le FMI et l’Union Européenne ont demandé à Chypre…

 A. de supprimer la moitié des effectifs de fonctionnaires
 B. de geler une part des dépôts bancaires supérieurs à 100 000 euros
 C. une taxe sur les dépôts bancaires supérieurs à 100 000 euros
 D. une taxe sur tous les dépôts bancaires

35. Au 1er janvier 2014, quel était le montant mensuel brut du SMIC (base 
35 heures) ?

 A. 1 125 euros
 B. 1 235 euros
 C. 1 445 euros
 D. 1 495 euros
 E. 1 525 euros

36. Quelle a été la progression des ventes en ligne en France de 2012 à 2013 ?
 A. 4,5 %
 B. 7,5 %
 C. 10,5 %
 D. 13,5 %

37. Selon une étude de Goldman Sachs, parmi les 10 plus grandes puissances 
économiques mondiales en 2050, combien seront européennes ?

 A. 4, le Royaume-Uni, la Turquie, la France et l’Allemagne
 B. 3, le Royaume-Uni, la Turquie et l’Allemagne
 C. 2, le Royaume-Uni et la Turquie
 D. 1, l’Allemagne
 E. Aucune

38. En 2013, quel a été le résultat net du pétrolier français Total ?
 A. Le résultat a été quasi nul
 B. Moins de 5 milliards d’euros
 C. Entre 5 et 10 milliards d’euros
 D. Plus de 10 milliards d’euros

39. Le 13 janvier 2012, la France a perdu son « triple A ». Quelle est l’agence 
de notation qui a procédé à cet abaissement de la note ?

 A. Moody’s
 B. Fitch
 C. Standard & Poor’s
 D. Dagong Global Credit Rating

40. En 2011, combien de foyers français ont été redevables de l’ISF (Impôt sur 
la Fortune) ?

 A. plus de 204 000 foyers
 B. plus de 562 000 foyers
 C. plus de 751 000 foyers
 D. plus de 898 000 foyers


